

# Как живешь, Привокзалка?

⇒ стр. 3



ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ  
И НАРОДОВЛАСТИЕ!

# ПУТЬ ОКТЯБРЯ

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА СТАРООСКОЛЬСКОГО РАЙОНА

Наш адрес в интернете: [putokt.ru](http://putokt.ru)

№ 146 (14775)

Вторник, 5 декабря 2017 года

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

Цена свободная (12+)



## ВНИМАНИЕ!

С 1 по 10 декабря на почте – декада подписки. В эти дни вы можете выписать «Путь Октября» на 1 полугодие 2018 г. по льготной цене **458 руб. 64 коп.**



Год опять к концу стремится,  
Будет новый, и учти:  
Без газеты не годится  
Быть на жизненном пути!

### ■ По округу и области

#### ПОЧЕТНЫЕ ГРАЖДАНЕ области

ГУБЕРНАТОР Белгородской области Е.С. Савченко подписал распоряжение о присвоении звания почетного гражданина области основному владельцу и главе свиноводческой группы «Агро-Белогорье», вице-спикеру облдумы Владимиру Зотову. Это звание он получил за «добросовестный плодотворный труд, большой личный вклад в социально-экономическое развитие на территории Белгородской области». Также распоряжением губернатора звание почетного гражданина области присвоено гендиректору ООО «Трансюстрстрой-ПГС» Антону Словецкому, сообщает «Коммерсантъ». С 1996 года звание «Почётный гражданин Белгородской области» присвоили 36 белгородцам.

#### ЁЛКИ под охраной

МЕСЯЧНИК по охране молодняка хвойных пород стартовал в регионе 1 декабря, сообщает пресс-служба управления лесами Белгородской области. Участковые государственные инспекторы леса совместно с ОГСАУ «Лесопожарный центр» и правоохранительными органами организуют охрану хвойных насаждений от незаконной рубки в канун новогодних праздников. Белгородцам напоминают, что административный штраф за вырубку дерева для граждан составляет от 3 до 4 тысяч рублей; нарушителю также обязан возместить вред, причиненный лесам, то есть ещё не менее 2900 рублей. О фактах нарушений природоохранного законодательства сообщайте в круглогодичную региональную диспетчерскую службу управления лесами области по телефону 8 (4722) 33-66-97 или на прямую линию лесной охраны 8-800-100-94-00.

#### ВЗНОС на капремонт

В СООТВЕТСТВИИ с постановлением правительства Белгородской области от 27 ноября 2017 года № 421-пп по Белгородской области на 2018 год установлен минимальный размер взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах в размере 8,20 руб./м<sup>2</sup> в месяц для многоквартирных домов с лифтовым оборудованием, 7,90 руб./м<sup>2</sup> в месяц для многоквартирных домов без лифтового оборудования, сообщает управление жизнеобеспечением и развитием Старооскольского городского округа.

#### ДОСТУПНАЯ среда

НА СТАРООСКОЛЬСКОМ автовокзале назначены ответственные за обеспечение доступности объектов и услуг для инвалидов. Эти сотрудники оказывают услуги по максимально безопасному и комфорtnому передвижению маломобильных категорий граждан с нарушениями слуха, зрения, функций опорно-двигательного аппарата. Сопровождение осуществляется по всему маршруту следования – от входа на территорию вокзала, по лестницам и платформам, в салонах автобусов и до выхода с автовокзала. Оформить заявку на сопровождение и получить более подробную информацию можно по телефону 8 (4725) 32-50-16. Время работы: 5:00 до 21:00. Онлайн продажа электронных билетов и актуальное расписание автобусов имеются на официальном сайте Старооскольского автовокзала [av4725.ru](http://av4725.ru).

### ■ В общественных организациях

## Драгоценный дар – внимание



– ВОТ это мы с педагогами беседуем. А это с коллегой – учительницей начальных классов Тамарой Ивановной на празднике у второклашек песню исполняем. Петь я всегда любила, – с улыбкой глядя на фотографии, рассказывает вдова участника Великой Отечественной войны, ветерана труда, труженика тыла, заслуженный учитель СССР Агния Матвеевна Клименко. В свои 93 года она еще полна сил и энергии.

Несколько раз в год Агния Матвеевна уезжает на Украину в гости к дочери Татьяне и внучке Леночке, живет у них по несколько месяцев. Учитель химии и биологии с 55-летним стажем работы до сих пор активно занимается общественной работой: в Днепропетровске является председателем клуба учителей-пенсионеров, одновременно с этим пишет автобиографическую книгу «О прожитом и пережитом». Как вдова участника Великой Отечественной войны пять лет назад Агния Матвеевна получила квартиру в Старом Осколе на улице Заречной. По соседству живут отзывчивые, душевные люди, которые помогают ей по хозяйству. Большую помощь Агнии Матвеевне оказывает совет ветеранов округа и ветеранская организация педагогических работников.

– К сожалению, город я знаю плохо. По-

этому, когда мне что-то необходимо, обращаюсь в совет ветеранов. Его председатель Владислав Сергеевич Полковницын – очень ответственный человек. Он всегда помогает в решении самых разных вопросов, – говорит А.М. Клименко. – Месяц назад я приехала из Днепропетровска больная, еле передвигалась. Обратилась к Владиславу Сергеевичу. Он сразу сказал, что поможет в лечении. И действительно, помог определить меня в кардиологическое отделение горбольницы №1. А добраться до лечебного учреждения и устроиться там мне помогла добреший душа человек – председатель ветеранской организации педагогических работников Лидия Артемовна Юшаева. Она никогда ни в чем не отказывает. Летом даже амброзию собственноручно под моими окнами срывала.

Сердечную благодарность хочу выразить

заведующей отделением Галине Михайловне Агеевой. Она профессионал своего дела, хороший, добрый человек. Во время лечения я была окружена заботой прекрасных медработников – Елены Логачевой, Надежды Дудаловой и других сотрудников отделения.

Председатель ветеранской организации педагогических работников Л.А. Юшаева и представители совета ветеранов округа – частые гости у заслуженного учителя Советского Союза. Агния Матвеевна всегда рада гостям – есть, с кем поговорить по душам, поделиться своими проблемами.

Часто к Агнии Матвеевне наведываются любимые внуки и правнуки.

– Они не забывают меня. Чтобы мне не так скучно и одиноко было, приезжают и живут со мной по очереди, – говорит А.М. Клименко. – 12 декабря жду в гости младшего внука Максима из Екатеринбурга. На Новый год мы традиционно собираемся все вместе. Внуки привозят мне настоящую елку. Надеюсь, так будет и в этот раз.

Елена РОВЕНСКИХ.  
Фото автора.

#### ДЕКАДА инвалидов

В ЛИТЕРАТУРНО-МУЗЫКАЛЬНОЙ гостиной «Красоту уносят годы, доброту не унесут!», проведенной Архангельской модельной библиотекой совместно с сельским Домом культуры 2 декабря в рамках декады инвалидов приняли участие читатели с ограниченными возможностями здоровья. Гости праздника прослушали обзор литературы, представленной на книжной выставке «Тепло и свет родного очага», подготовленный заведующей библиотекой Г.В. Загряжской. В теплой, душевной обстановке пили чай, делились воспоминаниями, пели любимые песни вместе с художественным руководителем ДК А.В. Анистратовой.

#### КАРТИНА года

СТАРООСКОЛЬСКИЙ художественный музей в двадцать первый раз открывает традиционную выставку художников и мастеров декоративно-прикладного искусства «Картина года». В экспозиции представлено 120 работ в исполнении 40 авторов. Это живопись и графика, декоративное искусство, изделия возрождающегося на старооскольской земле традиционного гончарства. Выставка знакомит с основными тенденциями развития творчества городского округа на современном этапе и является стимулом для художников к дальнейшей работе. Посетить выставку, окунуться в мир прекрасного, получить положительный заряд энергии на весь наступающий 2018 год можно до 22 декабря.

# ВЕСТИ ОТ ОВСЮДУ

● В ГИДРОМЕТЦЕНТРЕ считают, что 2017 год в России может стать самым теплым в истории наблюдений. Об этом заявил директор Гидрометцентра РФ Роман Вильфанд.

● В ЦЕНТРЕ Киева в воскресенье проходила акция под названием «Марш за импичмент», организованная партией «Рух новых сил» Михаила Саакашвили и другими организациями. Несколько тысяч человек шли по центральным улицам в сторону правительственно-го квартала. Протестующие заявляли, что ситуацию на Украине можно кардинально улучшить путем так называемого «народного импичмента» действую-щего президента.

● ЭКСПЕРТЫ отметили безостано-вочный рост цен на бензин в Омске. Смена стоимости происходит так ча-сто, что работники АЗС вынуждены ежедневно менять ценники. Рост каж-дый день составляет 10-20 копеек.

● В 2017 ГОДУ появилось почти 100 млн ранее не зарегистрированных вредоносных программ, рассказал основатель и глава «Лаборатории Касперского» Евгений Касперский на Всемирной конференции по Интерне-ту, сообщает ТАСС.

● ВО ВРЕМЯ полнолуния в ночь с 3 на 4 декабря можно было наблюдать суперлунию, говорится в сообщении Московского планетария. Естествен-ный спутник Земли выглядел на 14% больше и на 30% ярче, чем при прохождении наиболее удаленной точки – апогея. Но увидеть суперлу-ние во всей красе жителям центра России, к сожалению, помешала облачность.

● ГЕРМАНИИ следует задуматься над депортацией беженцев, так как ситуа-ция в Сирии относительно нормализовалась, заявил министр внутренних дел немецкой земли Баварии Иоахим Херман.

● В МОСКОВСКОМ зоопарке в 2017 году родилось почти 600 детенышей. Об этом сообщает официальный пор-таль мэра и правительства Москвы.

● ДАТСКИЕ ученые выяснили, что ре-гулярное употребление небольшого ко-личества вина или пива снижает веро-ятность развития диабета и связанных с ним заболеваний. С другой стороны, алкоголизм, наоборот, повышает веро-ятность его развития до максимума. Результаты исследования опубликова-ны в журнале Diabetes.

● ВАНДАЛЫ повредили недавно установленный в Новосибирске памятник хамсе – рыбе, благодаря которой город был спасен от голо-да в годы Великой Отечественной войны, сообщается на сайте телека-нала НТВ. Скульптура представляет собой косяк из 450 рыб, движущийся по воздуху в сторону моря. В этом виде она, однако, не простояла и двух месяцев: злоумышленники начали отламывать рыбок и разби-рать их на сувениры. Местные вла-сти установили камеры вокруг па-мятника, а также выделили деньги на его восстановление.

● К ПЕНСИОНЕРКЕ из Воронежской области Наталье Власовой, выигравшей полмиллиарда рублей в лотерею, выстроилась очередь из желающих полу-чить от нее «материальную помощь», сообщают «Вести.ru». Просьбы к ней приходят даже от незнакомых людей, которые хотят потратить ее выигрыш на погашение кредитов, обучение, лекарства или выкуп квартиры. В середине ноября сообщалось, что Власова нача-ла получать угрозы от вымогателей, бы-ла вынуждена удалить свои страницы в соцсетях и почти не выходит из дома.

● ОЛЕНЬ, одетый в светоотражаю-щий жилет, напал на женщину в не-мецком городе Эльрих, сообщает ТАСС со ссылкой на местную поли-цию. Пострадавшая гуляла с деть-ми, которые не испугались зверя, приняв его за животное из упряжки Санта-Клауса. Когда олень двинулся в их сторону, женщина прикрыла со-бой детей. Животное встало на ды-бы и ударило ее копытами. Олена поймали и поместили в заповедник. Как на нем оказался жилет, устано-вить не удалось.

● ИЗ ПОСЛЕДНИХ анекдотов: «Как повысить уровень здравоохранения? Да просто. Пусть выпускники медакадемий первые три года лечат своих преподавателей».

(По материалам центральной прессы).

**ЗАВЕРШИЛИСЬ** состязания спортсменов на двойном мини-трампе и акро-батической дорожке, подходили к концу выступления по синхронным прыжкам на батуте. Наша Александра Бонарцева и Злата Черняевская из Астраханской области выступали в паре — последниими. В полной тишине девушки вышли на батуты. Российские трибуны затаили дыхание. Спортсменки долж-ны были выполнить сложную комби-нацию из десяти элементов. Начали. «Раз, - выдохнули болельщики, - два, три... десять. Стоять!» Тех, кто был на трибунах, захлестывали эмоции. Тренер Александры Бонарцевой Еле-на Анатольевна Поваляева смотрела выступление своей воспитанницы по телевизору и тоже не могла сдержать слёз радости. Золото! Долгожданное первое золото первенства мира имен-но в олимпийской дисциплине — прыж-ках на батуте!

Воспитанники спортивной школы олим-пийского резерва «Виктория» уже не раз завоевывали медали высшей пробы на первенствах Европы и мира по прыжкам на батуте. Но это были награды за выступления на двойном мини-трампе или акробатической дорожке. А вот батут покорился не сразу. Они долго шли к этой цели. И вот оно, желанное золото, — у Александры Бонарцевой за син-хронные прыжки на батуте на первенстве мира, которое проходило с 13 по 20 ноября в болгарском городе София.



М. Юрьев на тренировке.

— Для меня это, пожалуй, самая ценная медаль сейчас, хотя у меня уже было золото первенства мира 2015 года за выступление на двойном мини-трампе, — говорит Александра. — Наконец я пробилась на батут. Мне была важна победа в Софии — в этом городе



М. Юрьев, А. Бонарцева (в центре) и коллектива СШОР «Виктория».

## Полёты на батуте

проходило мое первое первенство мира, где я стала четвёртой. В этот раз хотелось взять реванш. Обидно было, конечно, что на мини-трампе сейчас удалось получить только бронзу: не хватило сложности комбинации.

— Готовясь к нынешнему первенству мира, мы с Александрой делали упор на её выступление в дисциплине «батут», — рассказывает Е.А. Поваляева. — Усложнить для неё ещё и двойной мини-трамп означало перегрузить спортсменку. Золото в синхронных прыжках на батуте — это огромный успех. Нам было непросто попасть на мировое первенство именно в этой дисциплине. Ведь на отборочных соревнованиях судейские коллегии обра-щают внимание, в первую очередь, на тех спортсменов, которые участвуют во всерос-сийских сборах. А Саша ни разу не была на сборах по батуту — ввиду финансовых труд-ностей. Вызвать ребят на первенство мира нам помог генеральный директор ООО «АПК «ПромАгроЛ», депутат Белгородской областной думы К.О. Клюка, за что мы ему очень благодарны. Теперь Александра Бонарцева — уже двукратная победительница первенства мира, победитель и серебряный призёр первенства Европы и четырёхкратная победи-тельница первенства России. Саша мечтает быть тренером, осваивает будущую профес-сию в Старооскольском педколледже.

Впрочем, воспитанники СШОР «Виктория» не сдаются своих позиций и по мини-трампу. Золото первенства мира в этой дисциплине заво-евал Михаил Юрьев — тоже воспитанник Еле-ны Анатольевны. Раньше он уже становился победителем и серебряным призёром миро-вых соревнований, для него это было третье первенство мира — и снова золотая медаль.

— Самыми сильными соперниками были мои соотечественники, — делится впечатлениями Михаил. Кстати, весь пьедестал почёта среди юношей по двойному мини-трампу заняли рос-сияне. — Хорошо подготовленными были также спортсмены из США и Испании. Всего в моей

дисциплине было сорок спортсменов. Особ-енно сильно волнуешься в предварительных состязаниях. В финале психологически легче, риск занять низкие места уже позади. Сейчас готовлюсь к первенству Европы, которое пройдёт в апреле в Азербайджане.

Впервые участвовала в первенстве мира Елизавета Артамонова — в дисциплине «двойной мини-трамп». Лиза — призёр первенства России в командном зачёте и финалистка первенства России в личном. И хотя на мировых состязаниях девушке не удалось выйти в финал, для неё это был очень ценный опыт.

И это ещё не все достижения воспитанни-ков спортивной школы «Виктория». Накануне первенства мира в Софии прошёл чемпионат мира по прыжкам на батуте. Золото в коман-дном зачёте завоевал выпускник «Виктории» — старооскольец Василий Макарский, воспитанник Юрия Егоровича Поваляева. На чем-пионате мира он выполнил норматив мастера спорта международного класса. Василий стал первым в Старом Осколе чемпионом мира по прыжкам на батуте. Сейчас юноша учится в Москве — в Российской государственном университете физической культуры, спорта, молодёжи и туризма.

С гордостью говорит о воспитанниках школы директор «Виктории» Оксана Печёнкина:

— Мы встречали их на вокзале с цветами и шарами, чтобы продлить ребятам ощущение праздника и радости от их побед, — говорит Оксана Викторовна. — Я благодарна спортсме-нам и их тренерам Юрию Егоровичу, Елене Анатольевне, Анатолию Юрьевичу, Кристине Юрьевне Поваляевым — за их талант, труд и упорство. Очень надеемся, что наши ны-нешние воспитанники в будущем вернутся к нам уже в качестве тренеров, ведь с каждым годом к нам приходит всё больше ребят, же-лающих заниматься прыжками на батуте.

Светлана ПИВОВАРОВА.  
Фото автора.

## Бизнес на Белогорье

**БОЛЕЕ** трети всех крупнейших компаний Черноземья ведут бизнес в Белгородской области, следуют из данных рейтинга крупнейших компаний Черноземья «Абирег Топ-100».

В частности, в Белгородской области представлены 34 компании из «золотой сотни», при этом 19 из них — с региональной «пропиской». Остальные 15 (к примеру, металлургические и агропро-мышленные холдинги) имеют на ее тер-ритории производственные площадки.

Самую высокую позицию в топ-100 из непосредственно белгородских компаний занимает свиноводческая ГК «Агро-Белогорье». Как и в прошлом году, она расположилась на 5-м месте рейтинга, хотя ее оборот за 2016 год вырос более чем на 5 млрд рублей — до 67 млрд рублей.

Ближайший сосед и конкурент «Агро-Белогорья» — АПХ «БЭЗРК-Белгранкор» — сумел перебраться с 14-го места на 10-е. Бронзу среди региональных компаний получила кондитерская ГК «Славянка», улуч-чившая свои позиции за счет активов за пределами Белгородской области. Рост выручки до 20,31 млрд рублей (16,95 млрд рублей годом ранее) по-мог ей войти в двадцатку лидеров (19-е место).

Куда менее благоприятные показа-тели в прошлом году представили бел-городские компании строительной от-расли. Так, «Трансюжстрой» в связи со снижением оборота потерял пять по-

зиций и очутился на 22-м месте. Поте-рявшая почти 1,5 млрд рублей выручки корпорация «ЖБК-1» довольствуется сейчас лишь 84-й строкой рейтинга.

В списке крупнейших торговых компаний в 2016 году Белгородская область смогла немного нарастить свои позиции, в рейтинге вошли пять компаний вместо прошлогодних че-тырех. Самую высокую строчку (7-е место) занял торговец зерном «Агроторг», увеличивший выручку до 23,12 млрд рублей. В десятку также вошел «Белгородэнергосбыт» с выросшим до 18,33 млрд рублей оборотом. Самую высокую динамику роста показала старооскольская сеть автозаправок «Осколнефтеснаб». В 2016-м ее оборот превысил 3 млрд рублей (1,64 млрд рублей в 2015-м).

Единственный поставщиком алко-гольной продукции в рейтинге крупнейших торговцев стала белгородская сеть «Пивстар». Ее выручка выросла по итогам года на 1 млрд рублей: с 2,39 млрд рублей до 3,38 млрд рублей.

Рейтинг составлен на основе дан-ных аналитической системы «СПАРК-Интерфакс» и цифр, предоставленных самими компаниями. В электронном виде рейтинг опубликован на сайте «Абирега».

## Соцпакет - не за счет пассажиров

**ФЕДЕРАЛЬНАЯ** антимонопольная служба (ФАС) Рос-сии прокомментировала заявление гендиректора ОАО «Российские железные дороги» Олега Белозерова о со-циальном пакете компании для сотрудников.

«Расширенный социальный пакет РЖД должен финансиро-ваться за счет чистой прибыли, а не закладываться в та-рифы и ложиться на плечи пассажиров, многие из которых не имеют такого богатого социального пакета», — заявил «Интерфаксу» замглавы ФАС Александр Редко.

Ранее Олег Белозеров на III Железнодорожном съезде зая-вил, что социальный пакет РЖД — один из лучших в стране. «РЖД планирует сделать его более гибким и адресным. Допол-нительно учтём такие направления, как помочь в решении жи-лищных проблем, поддержка молодых семей, формирование достойной пенсии», — сказал господин Белозеров.

Замглавы РЖД Дмитрий Шаханов также рассказал, что «индекс удовлетворенности среди железнодорожников до-стиг исторического максимума». «Сотрудники высоко оце-нили социальные льготы и гарантии, которые предоставля-ет им компания, ведь две трети из них — сверх трудового законодательства», — цитирует агентство господина Шаха-нова. Он пояснил, что минимальный набор льгот и гарантii, который могут получать все работники, включает добро-вольное медицинское страхование, компенсацию занятых в платных спортивных секциях, помочь в приобретении жилья, негосударственное пенсионное обеспечение, корпо-ративный социальный пакет.

Напомним, в середине ноября ФАС сопоставила цены на билеты в поездах РЖД и самолетах лоукостера «Победа». Результаты показали, что в целом стоимость перелета не отличается от поездки в плацкартном вагоне, а иногда бы-вает и ниже.

kommersant.ru

■ В Совете депутатов округа

# Кто будет выбирать главу администрации



Слово – Ивану Гридневу.

Были предложены кандидатуры почетного гражданина округа Ивана Гусарова, депутатов Ирины Дружининой и Ивана Гриднева. Голосование по этому вопросу прошло в необычной форме. Каждому депутату предоставили бюллетени, в котором можно было отметить от одного до трёх кандидатов. Затем счётная комиссия заседания огласила результаты. За Ивана Гриднева отдали свои голоса 17 депутатов, за Ивана Гусарова и Ирину Дружинину – по 18. В итоге все трое вошли в состав конкурсной комиссии, которая определит, кто станет следующим главой администрации.

Всего на заседании Совета было рассмотрено восемь вопросов. Депутаты утвердили положение о расчете размера платы за пользование жилым помещением по договорам социального найма, а затем установили новый размер платы. По информации заместителя начальника департамента по жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту и связи администрации округа Александра Писаренко, для квартир в северо-восточной части города рост платы за пользование жилым помещением составит 128

процентов, в юго-западной – 125 процентов, в центральной части – 126 процентов. При этом совокупный платеж для граждан, проживающих в муниципальном жилье, вырастет в среднем на 6,5 процентов. К примеру, в двухкомнатной квартире в 9-этажном панельном доме плата за наем для двух человек вырастет в следующем году с 429 рублей до 537 рублей, общий платеж – с 5202 рублей до 5539 рублей.

Председатель Совета депутатов округа Евгений Согуляк попросил Александра Писаренко пояснить, на что распространяется данный проект решения. Александр Васильевич ответил, что он затронет 3500 квартир, которые в настоящее время являются муниципальными. Всего в Старом Осколе 67 тысяч квартир.

В итоге за установление нового размера платы проголосовали 15 из 20 депутатов, присутствовавших на заседании, двое были против, трое воздержались.

Народные избранники также приняли к сведению информацию о реализации проектов по ландшафтному благоустройству сельских населенных пунктов на

**КАК уже сообщалось, объявлен конкурс на замещение должности главы администрации Старооскольского городского округа. В конкурсную комиссию вошли шесть человек. Трои из них назначены губернатором Белгородской области Евгением Савченко. Это заместитель руководителя администрации губернатора области – начальник контрольного управления Елена Долманова, заместитель начальника департамента внутренней и кадровой политики области – начальник управления государственной службы и кадров Нина Иванова и председатель комитета Белгородской областной думы по законодательству и местному самоуправлению Фёдор Сулим. Остальные члены комиссии были назначены Советом депутатов округа на пятом заседании, состоявшемся первого декабря.**

территории округа в 2017 году и планируемых к реализации в 2018 году. По словам начальника управления сельского хозяйства и продовольствия администрации округа Владимира Нечеева, в текущем году реализуется 17 проектов, все за счет внебюджетных источников финансирования. Полный их перечень будет опубликован в газете «Зори», в номере с документами.

В 2018 году планируется в Дмитриевке создать альлею Первоклассников, в Долгой Поляне – благоустроить улицу Центральную, в Курском построить новую зону отдыха. Будут выполнены работы по благоустройству и во многих других селах округа.

Исполняющий полномочия главы администрации округа Александр Сергиенко предложил привлечь к этой деятельности студентов-архитекторов.

- Для них это будут преддипломные и курсовые работы, они в этом заинтересованы, - пояснил Александр Николаевич. - Вчера я общался с ректором БГТУ имени В.Г. Шухова С.Н. Глаголевым, он готов к сотрудничеству.

По вопросу о внесении изменений в бюджет округа на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов выступила начальник управления доходов бюджета департамента финансов и бюджетной политики администрации округа Вера Шипилова. По ее словам, за 10 месяцев этого года в бюджет округа поступили платежи в объеме большем, чем заплани-

рованный, по плате за негативное воздействие на окружающую среду на 2,9 млн рублей, от продажи земельных участков – на 2,5 млн рублей, от муниципальных унитарных предприятий – на 278 тыс. рублей и другие. В то же время ожидается снижение доходов от сдачи в аренду земельных участков на 39,5 млн рублей. Общий объём доходов бюджета округа на 2017 год утвердили в сумме 5775961 тыс. рублей, расходы – 6023316 тыс. рублей, с дефицитом в сумме 247355 тыс. рублей.

Также депутаты утвердили Положение о порядке сообщения лицами, замещающими муниципальные должности, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. Положение о комиссии по урегулированию конфликта интересов лиц, замещающих муниципальные должности, состав этой комиссии. Утвердили народные избранники и ликвидационный баланс Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства округа.

Медалями «За заслуги» было решено наградить краеведа, писателя Анатolia Никулова и доцента кафедры автоматизированных и информационных систем управления СТИ НИТУ «МИСиС» Клавдию Гамбург.

Сергей РУССУ.  
Фото автора.

■ В общественных организациях

## Железнодорожный вокзал – ворота города

**ВОКЗАЛ - ворота города, так считалось всегда, и в недалеком прошлом руководство города уделяло ему много внимания. В парке в День железнодорожника всегда проводился митинг, награждали заслуженных железнодорожников, проходили концерты, при этом всегда присутствовали представители администрации округа. На городской Доске почета красовались фото работников железнодорожного узла.**

На старооскольском железнодорожном узле тогда работал заместитель начальника Белгородского отделения Юго-Восточной железной дороги. Вскоре белгородского отделения не стало, не стало и заместителя НОДа в Старом Осколе. С этого все и началось. Улицы и дома ж/д узла отошли к городу, а самым большим начальником на узле оказался председатель координационного совета ветеранов Анатолий Маркович Чернышов.

21 сентября состоялось отчетно-выборное собрание узлового совета ветеранов. На нем присутствовали председатель совета ветеранов Старооскольского городского округа В.С. Полковницын, заместитель председателя регионального совета ветеранов войны и труда Т.Г. Худолей, председатели первичных ветеранских организаций предприятий ж/д узла, уличники железнодорожного поселка, представители ж/д поликлиники.

А.М. Чернышов выступил с докладом о работе совета ветеранов в прошедшем году. На учете в организации состоят 1398 человек. Из 50 избранных на конференцию делегатов присутствовали 49. На железнодорожном узле действуют первичные ветеранские организации на линейных станциях Котел, Голофеевка, Чернянка, Новый Оскол и других, объединяющие 497 человек.

За отчетный период состоялось 38 заседаний совета ветеранов, на которых речь шла о повышении

уровня работы комиссии по патриотическому и нравственному воспитанию молодежи; об улучшении медицинского и лекарственного обеспечения ветеранов ж/д узла; о работе дистанции пути в Старом Осколе по безопасности движения поездов; о проведении оздоровительной кампании в ведомственных пансионатах и санаториях, о празднованиях очередной годовщины Победы в Великой Отечественной войне, 150-летия создания Юго-Восточной железной дороги, Дня железнодорожника и многом другом. Проделана большая работа по сверке пенсионеров, состоящих в фонде «Почет».

В октябре со специалистами управления социальной защиты населения была организована встреча с ветеранами ж/д узла, посвященная Дню пожилого человека. Поддерживается тесная связь с председателями уличных комитетов ж/д узла. Их предложения были направлены в администрацию города. Проведена встреча ветеранов узла с представителями транспортного отдела и индивидуальными предпринимателями по вопросам организации автобусного движения на ж/д вокзал.

Совет ветеранов совместно с уличниками проводил работу по участию жителей узла в голосовании за кандидатов в Госдуму.

Председатель совета ветеранов узла связь на ж/д З.М. Миленина поддерживает тесную связь со школой №16, пропагандирует профес-

сию железнодорожника, агитирует выпускников поступать в профильные учебные заведения.

Жители района ж/д узла не раз обращались в совет ветеранов с просьбами о строительстве моста через ручей Рудку, так как проезд сквозь помохи там был невозможен. Мост был построен в августе 2016 г., решен вопрос об открытии аптеки в районе ж/д узла.

Члены совета ветеранов предприятий посещают тяжелобольных, одиноких пенсионеров, вручая им продовольственные наборы, по-здравляют юбиляров, особенно торжественно – долгожителей, участников войны.

В своих выступлениях участники конференции признали работу совета удовлетворительной. Также выступающие отмечали, что руководство округа практически не оказывает помощи району ж/д узла. Так, на улице Свободы три года назад были снесены три барака, и на этом месте до сих пор валяются горы мусора. Многие улицы заросли кустарником и бурьяном. Такие вот ворота города!

В.С. Полковницын отметил активную работу председателей первичных организаций, вручил почетные грамоты Т.А. Артемовой, В.В. Панько, С.Н. Шевченко.

По вопросу выборов нового состава совета ветеранов войны и труда железнодорожного узла участники конференции проголосовали единогласно за то, чтобы оставить совет в прежнем составе. Так же были избраны делегаты на региональную отчетно-выборную конференцию общественной организации ветеранов войны и труда ЮВЖД станции Белгород.

Мария ПУТИЛИНА.

### Коротко

#### Сердечки мамам

В ЛАПЫГИНСКОМ храме Сретения Господня 26 ноября по окончании Божественной литургии воспитанники воскресной школы «Встреча» под руководством преподавателя Е.Р. Умитбаевой поздравили всех прихожан с Днем матери. Ребята прочли для них трогательные стихи, исполнили песню и подарили всем женщинам прихода сувенирные сердечки, сделанные своими руками. Поздравления юных жителей села искренне порадовали присутствующих. В своей проповеди настоятель храма протоиерей Михаил Япринцев отметил, что образ матери для православных христиан неразрывно связан с образом нашей общей Матери – Преславной и Всемилостивой Пресвятой Девы. Всем женщинам в подарок батюшка преподнес книги.

#### Из Старого Оскола в Курск

В ПЕРВЫЙ поезд 22 декабря отправится пассажирский поезд №333/334 сообщением Старый Оскол – Курск. Время отправления – 11.03, время прибытия – 14.44. В пути пассажиры проведут 3 часа 40 минут. При необходимости на станции Ржава в 13.28 пассажиры могут пересесть на скорый поезд №742 Белгород – Москва и прибыть в столицу в этот же день в 19.45. Время в пути составит 8 часов 42 минуты. В обратном направлении предусмотрена возможность пересадки пассажиров со скорого поезда №741 Москва – Белгород на поезд №334 Курск – Старый Оскол на станции Ржава в 18.13. В этот же день они прибудут на станцию Старый Оскол в 20.51. В составе нового поезда – четыре вагона с местами для сидения и один купейный вагон. Стоимость билета из Старого Оскола до Курска составит от 389 рублей, а до Москвы – от 1146 рублей. Новый поезд №333/334 Старый Оскол – Курск назначен на 22-24 декабря и 28-30 декабря, а также на 5-7, 12-14 и 19-21 января 2018 года.

#### Установили карантин

ТОРГОВЛЮ домашними животными запретили в нескольких районах Белгородской области, в том числе Старооскольском городском округе. На этих территориях установлены карантин из-за вспышки бешенства. Соответствующее постановление подписал губернатор области Евгений Савченко. Запрещается проводить выставки и торговлю домашними животными, нағонку и натаску охотничьих собак, вывозить собак и кошек за пределы указанных пунктов, в списке которых улица Луговая села Курского нашего округа.

#### Творог высшего качества

ЭКСПЕРТЫ Роскачества завершили исследование творога 9% жирности 44 торговых марок, среди которых 2 – белгородских производителей. Творог проверили по 62 показателям: содержанию растительных жиров, сои, крахмала, клетчатки, наличию антибиотиков и пр. Также эксперты изучали наличие превышений микробиологических показателей – например, кишечной палочки, золотистого стафиллококка и сальмонелл, дрожжей и плесени. Особое внимание уделили исследованию количества полезных молочнокислых бактерий в каждой пачке творога. По результатам исследования творог «Белый город» и «Томмолоко» признали товарами повышенного качества. В них не обнаружили искусственных добавок и следов антибиотиков, не выявили замену молочного жира растительным. А вот по количеству полезного белка белгородский творог уступил продукту другого производителя, сообщает Роскачество.

По материалам сайта Бел.ру.  
Подготовила  
Валентина ПАЮСОВА.

## ПРИЁМ

граждан по личным вопросам  
депутатов - членов фракции  
«Единая Россия»

• 06.12.2017 г. в 17:00 часов -  
ДАНИЛОВ ВИКТОР ИВАНОВИЧ, депутат Совета депутатов Старооскольского городского округа по одномандатному избирательному округу №5.

• 13.12.2017 г. в 16:00 часов - ДРУЖИНИНА ИРИНА ВИКТОРОВНА, депутат Совета депутатов Старооскольского городского округа от избирательного объединения «Старооскольское местное отделение партии «Единая Россия».

• 14.12.2017 г. в 16:00 часов - БЕЗУКЛАДОВ ВИКТОР ИВАНОВИЧ, депутат Совета депутатов Старооскольского городского округа по одномандатному избирательному округу №10.

• 18.12.2017 г. в 16:00 часов - ГРИНЁВ АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ, депутат Совета депутатов Старооскольского городского округа от избирательного объединения «Старооскольское местное отделение партии «Единая Россия».

• 20.12.2017 г. в 16:00 часов - ГУСЕВ СЕРГЕЙ АРКАДЬЕВИЧ, депутат Белгородской областной Думы VI созыва.

• 21.12.2017 г. в 16:00 часов - КАРПАЧЁВА ТАТЬЯНА ИВАНОВНА, депутат Совета депутатов Старооскольского городского округа от избирательного объединения «Старооскольское местное отделение партии «Единая Россия».

• 27.12.2017 г. в 16:00 часов - ЩЕРБИНА ГЕННАДИЙ ВАЛЕНТИНОВИЧ, депутат Белгородской областной Думы VI созыва.

А также каждый четверг в 14 часов будет проводиться прием граждан по вопросам защиты прав потребителей с участием председателя Белгородской региональной общественной организации «Центр защиты прав потребителей» Раисы Ивановны Космаковой и специалиста управления развития потребительского рынка и защиты прав потребителей департамента по экономическому развитию администрации СГЮ по адресу: м-н Ольминского, д. 12, 5 этаж, 512 каб., общественная приемная Старооскольского местного отделения партии «Единая Россия». Предварительная запись по телефону: 8 (4725) 42-36-38.

**РАБОТА** 8-962-301-90-64  
Реклама

**Администратор-**  
**консультант**  
**8-980-388-57-46**



ПРЕДЪЯВИВ ПЕНСИОННОЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ -  
ПАМЯТНИК ЗА ПОЛЦЕНЫ. СКИДКА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ  
(ЛИПИ УМЕРШИХ ПЕНСИОНЕРОВ) КОМПЛЕКТ МЕТРОВОГО  
ГРАНИТНОГО КАМНЯ С ПОРТРЕТОМ ОТ 14 000 РУБ.

г. Старый Оскол, м-н Восточный, 1  
т. 8-920-200-57-92  
42-07-78, 42-72-66

Организатор: ООО «РИТУАЛ & ГАРАНТИ». Действует до 31.03.18 г. склады на момент 1790 руб.

Учредитель: администрация Старооскольского городского округа.  
Издатель: МАУ «Издательский дом «Оскольский край».  
Зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области 13.04.2017 г. Свидетельство ПИ №31-00307.

За содержание рекламы редакция ответственности не несет, мнение авторов не обязательно совпадает с мнением редакции.  
Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Гонорар внештатным авторам выплачивается только за заказанные редакцией материалы.

# Низкий поклон ветеранам

**ФЕДОСЕЕВКА** – одно из самых больших сел Старооскольского городского округа. Оно богато своими бескрайними полями, хвойными лесами, садами. В нем живут замечательные люди, которые выращивают хлеб, производят животноводческую продукцию. Жители села помнят и чтят память героев войны, вдов, потерявших мужей на фронтах и вынесших на своих плечах все тяготы военного и послевоенного времени.

Среди таких уважаемых и любимых нами людей – мужественная женщина, ветеран Великой Отечественной войны А.И. Гаврилова. 30 ноября ей исполнилось 95 лет.

Антонину Ивановну война стала девятнадцатилетней девушкой. Студентка второго курса Воронежского сельскохозяйственного института, она вместе со своими однокурс-



никами записалась добровольцем на фронт. Попала служить в кавалерию санинструктором. Эта молодая, хрупкая девушка вынесла на своих плечах с поля боя не одну сотню раненых сол-

дат. Антонина Ивановна награждена медалью «За отвагу», орденом Красного Знамени.

В день рождения все близкие: родственники, друзья, соседи – спешили поздравить Антонину Ивановну. Не остались в стороне и заместитель начальника управления сельской территории С.А. Шеповалова, председатель совета ветеранов села Л.И. Лыкова, заведующая библиотекой М.Н. Котова. От всего сердца прозвучали в адрес ветерана пожелания: «Уважаемая Антонина Ивановна! Ваш юбилей – очередное доказательство того, что 95 лет – это вовсе не преклонный возраст. Низкий поклон вам за ту сложную жизненную дорогу, по которой вы прошли достойно, будучи участником великих исторических событий и трудясь на благо будущих поколений. Жела-

ем вам крепкого здоровья, понимания близких, больше радости и счастья, которых вы достойны, как никто другой. С юбилеем!»

М. Н. КОТОВА.

**Нам пишут**

## Место для общения и творчества



Участники и члены жюри конкурса.

Вот что пишет Р.И. Долгих: «В Комплексный центр я пришла чуть больше года назад, стала участником школы деловой активности «Маячок». За это время я успела со многими подружиться, можно сказать, сроднились. Здесь все мы окружены вниманием. Особенно благодарна я специалисту Наталии Ивановне Бажиновой. Она настоящий профессионал, добрый, открытый человек, который подбодрит, подскажет, научит, посоветует, а то и сделает справедливое замечание. Спасибо всем, кто создал этот центр, и тем, кто работает с нами. Благодарна я всем участникам нашей школы, люди у нас доброжелательные, с ними приятно общаться, а для пенсионеров это очень важно.

Комплексный центр стал для меня вторым домом. Здесь много разных кружков, специалисты организовывают поездки по различным историческим местам, проводят интересные беседы и лекции. Также здесь мы улучшаем свое здоровье: занимаемся скандинавской ходьбой, гимнастикой, посещаем кружок «Здоровое зрение». Благодаря занятиям моё самочувствие улучшилось, я стала меньше ходить по врачам.

К слову, для пенсионеров, получающих маленькую пенсию, организована «социальная гостиная».

Я получаю большое удовольствие и во время посещения кружков «Творческая мастерская», «Техника края», «Рукоделие», там я многому научилась. Очень нравится поэтический кружок, где мы читаем стихи и поём песни на слова любимых поэтов, а ещё там я открыла в себе поэтические способности.

На занятиях кружка «Лейся, песня» мы занимаемся пением. Вот уж, действительно, «к нам песня строить и жить помогает», а ещё

КАЖДЫЙ день к нам в редакцию приходят письма. Люди рассказывают о том, что их беспокоит, ставят злободневные вопросы, обращаются с благодарностями. Вот и это послание от пенсионерки Раисы Ивановны Долгих мы не могли оставить без внимания. В нём - добрые слова в адрес Комплексного центра социального обслуживания, который стал для многих людей зрелого возраста местом встреч, приятного общения, занятий рукоделием и творчеством.

поднимает настроение, повышает жизненный тонус. За отличную организацию досуга пенсионеров все мы очень благодарны директору Комплексного центра социального обслуживания Татьяне Михайловне Сидякиной.

Спасибо всем работникам центра, жизнь моя стала интереснее и насыщеннее различными событиями.

Желаю нашему Комплексному центру процветать, развиваться и радовать нас, людей пожилого возраста».

Вот такое тёплое письмо. Благодарности в адрес Комплексного центра приходилось слышать не раз, мы бывали на многих мероприятиях, проводимых там для пенсионеров. Особенно запомнились городские конкурсы «Стиль и совершенство», который прошёл в апреле, «Осень золотая», проведённый в октябре. Участники конкурсов, члены кружков много общаются, осваивают

новые виды творчества, и всё это благодаря замечательным специалистам Комплексного центра социального обслуживания.

Валентина ПАЮСОВА.  
Фото автора с конкурса «Стиль и совершенство».



Выступает  
Октябрин  
Федоровна  
Кондратенко.

## Наш любимый почтальон

ХОЧУ выразить огромную благодарность почтальонам Казачанского ОПС, особенно Светланочке Куцовой за ее активность, добродушие. Она без промедления выполняет все заказы, все просьбы в любую погоду. А труд ведь не из легких! Желаю Светочек здоровья, счастья, финансового благополучия. А также благодаря заведующей почтой Татьяну Тихоновну Сомулышко за такую сотрудницу, как Светочка.

С уважением А.Н. МЕЛЬКОВА.  
с. Новиково.

## Врачи от Бога

Я ВЫПИСЫВАЮ «Путь Октября» 20 лет и очень люблю ее читать. Хочу через вашу газету поблагодарить хороших людей из горбольницы № 2, где работает за- ведующим терапевтическим отделением Михаил Кузьмич Столетов. Это добрый, внимательный человек. Еще хочу поблагодарить нашего лечащего врача Любовь Николаевну Мокрову. Такая умница — придет, осмотрит, даст совет, лечение назначит. От нее веет душевным теплом. В отделении работают замечательные медсестрички, санитарочки, кухарочки, даже практиканочки — все очень старательные, добрые. Я благодарю их всех от имени Л. Капусты, В. Безунова, В. Валиева — всего нашего коллектива.

Екатерина Павловна ПРОТОПОПОВА.  
Старый Оскол.

Главный редактор А.А. ДУБРОВИН.  
Ответственный за выпуск А.Я. ПОПЛАВСКАЯ.

Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана офсетным способом в ООО «Газетный дом» (г. Белгород, Михайловское шоссе, 27а). Подписана в печать - 16.00. По графику - 17.00. Тираж 2059. Объем 1 п. л. Индекс 50801. Заказ 48754.

